2021.3.27 星期六

这个乡镇开启资本市场高质量发展新征程-

上市集群地探寻"东港现象"

3月25日下午,一场"共话东港·企业上市高峰论坛"为主题的高规格金融座谈在东 港镇举行。参会的主要是当地已上市公司代表和50多家亿元规上企业或潜在上市后备 企业的代表,以及国联证券、华英证券、锡山金投的一把手等高层,几大国有银行无锡分 行的一把手负责人等。在一个乡镇举办这个活动,对于众多主动或者受邀而来的金融机 构和上市辅导机构来说,是一场恰如其分又针对性强的资本路演大会。围绕助推上市的 清晰主线,结合东港镇上市企业集中、本身拥有1600多家企业的扎实产业背景,东港镇 正在开启资本市场高质量发展新征程。



上**市俱乐部成形:**"红豆"伊始,生长出"东港板块"

2001年,国内服装企业的行业龙头红 豆股份在沪市交易所正式挂牌,是锡山区 第一家主板上市的企业。2016年,其控股 的轮胎生产企业通用股份也在主板上 市。2020年,红豆股份在全国民营企业 500强的排名不断上升,位列103位。

在东港镇,企业上市的热潮因红豆而 在这个地域面积并不突出的乡镇,形 成了16家上市挂牌公司的规模化、梯队化 阵营:包含红豆股份、洪汇新材、通用股 份、阿科力、确成硅化5家主板上市企业, 以及11家全国股转系统挂牌企业(新三

板)。上市企业数超过锡山全区上市总数 的三分之一,也是整个无锡大市乡镇板块 中上市企业总数最多、登陆资本市场层次 最丰富的乡镇,另有上市挂牌后备企业8 家。就连开创当地首家上市公司先河的 "红豆"自己,今年也在布局旗下4家子公 司登陆不同地域、层次资本市场的新动

过去一年,东港板块中的这5家主板 上市企业交出了亮眼的成绩单:截至目 前,总市值达到了246.2亿元,相当于去年 该镇GDP的171%。

上市过来人:未来的要素市场一定是资本说了算

金融座谈活动的当天 5家主板上市 公司的老总分享了各自企业在扩张升级 和开拓市场方面的故事,无锡市上市公司 协会会长万冠清和东港镇党委书记司建 新共同为"东港企业上市研究会"揭牌,红 豆集团董事局主席周海江担任研究会的 名誉会长,阿科力董事长朱学军任会长。

研究会是一个融合了"专家库""政策 库""种子库"的精细化服务平台一 -提前 发现区域内具有潜力的优质上市种子企 业,为其提供全程式、进阶式、跟踪式的资

本市场服务。同时构建支持企业发展的 资本生态平台,持续为拟上市和已上市企 业不同的发展阶段提供多元化、个性化的 综合性金融服务。

作为一名最有上市话语权的"过来 ,周海江以"红豆"多年来的裂变式发 展成就商业巨轮的故事,"现身说法"称上 市的最大好处就是融资的便利性以及经 营格局更加广阔,"未来的要素市场一定 是资本说了算。企业要做强做大,上市更 能实现要素集中。"

上市加速跑:"十四五"期间每年至少1家企业上市

"每年至少1家企业上市"是东港镇"十 四五"期间自我加压的硬指标。在东港镇 党委、政府看来,推动地方经济的转型升 级,需要一批真正过硬的硬科技企业,而企 业的发展离不开"金融活水"的支持。

对于企业们来说,上市的政策红利有 哪些?他们更关心。锡山区级层面的产 业政策扶持堪称"硬核"— -3月18日,锡 山区刚刚发布了扶持企业做大做强的"1+ 4"系列政策,对于其中的上市补助环节有 "靶向"意义:对完成上市股份制改造、通 过江苏证监局辅导验收、成功实现上市分 段奖励比例进行了调整,完成上市股份制 改造由原来的50万元奖励调整为300万 元,通过江苏证监局辅导验收奖励100万

元,成功实现上市奖励100万元。政策调 整后,在企业上市最需要资金扶持的第一 阶段给予最大力度补贴奖励。

鼓励企业上市"大干快上",东港镇的 "店小二"们服务是专业的。该镇"一企-策"的个性化培育辅导对于当地一批产业 前景好且已启动上市的"种子企业"提供 全程保姆式服务,通过成立企业上市基金 "新动能基金",加大对人库企业的点 对点扶持。当前,重点实施对有潜在上市 可能的50多家企业全生命周期管理,研究 会的"专家库"将对这些企业开展多层次 资本市场匹配研究,"优选一批、培育一 批、辅导一批、上市一批",提升企业上市 (晚报记者 陶洁) 速度。

无锡首例!商家向车辆贴广告被罚

本报讯 相信很多车主都 遇到过这样的事情,在小区、停 车场、商场门口停一会车,就会 有各种卡片、广告宣传单出现 在车上,有些小广告还自带背 胶,处理不当的话还会留下痕 迹。3月24日,经开区综合执 法局对一家发放广告传单的健 身公司开出5000元罚单。该 处罚是《无锡市户外广告和店 招标牌设施设置管理办法》出 台后,无锡市首例针对向交通 工具投送广告行为的处罚。

3月16日下午,经开区综 合执法局执法人员巡查至丰裕 园小区发现,停车场上连着8 辆车都被粘贴了小广告。广告 上面印有某健身公司的商家信 息及宣传内容。经核实,广告 确系该健身公司印制,用于业

务推广。执法人员将案件进行 整理取证后,于24日向该公司 送达了《行政处罚决定书》,就 其未经车主同意向其车辆发放 广告传单的行为处以5000元 的罚款。

依据《无锡市户外广告和 店招标牌设施设置管理办法》 第十五条和第四十四条有关规 定,任何单位和个人未经当事 人同意或者请求,不得向其住 宅等建(构)筑物、交通工具等 发送广告,违反以上规定的,将 由城市管理行政执法部门责令 停止违法行为,对广告主处 5000 元以上 30000 元以下罚 款。城管部门提醒,商家在投 放广告时应符合相关要求,不 要随意向车辆粘贴小广告。

(甄泽)

婺源茶旅风情窗口落户宜兴

本报讯 日前,被誉为"中 国最美乡村"的江西省婺源县 的名茶落户宜兴。婺源方面在 宜兴市陶瓷行业协会会场举行 茶旅风情推介。4名茶艺师现 场用紫砂壶表演来自婺源的朱 妃单芽、查木坑红茶、玻珀山红 茶、稀拉篼红茶冲泡、品鉴活 动,场面生动美好。

婺源绿茶明清时期名声不 胫而走,乾隆年间就有婺源绿 茶远销到英伦。据介绍,婺源 茶产于江西婺源县北部原生态 高山峡谷之中,海拔高度及生 长环境确保了高山茶含有丰富 的内涵物质,是中国不可多得 的高品质产茶区之一

此次婺源天纯茶业秉承 "正心诚意、天然精纯"的宗旨, 在宜兴市丁蜀镇设立窗口,将 婺源的茶、餐源的山水胜景带 到宜兴,为促进两地经济和文 化交流作出贡献。

(何小兵)

桥洞咖啡来了

这几天散步在南长街 南端的南水仙桥下,可以看 到一处桥洞下的咖啡空 间。据了解,从3月26日 起,这处名为桥洞咖啡的文 化创意正式对外开放,成为 南长街南端的一个新地 标。这处桥洞分为两个部 分,东边沿着运河布置各种 绿植,白色的桌椅呈流水造 型,其间点缀着造型石艺, 和运河的视觉感非常相 似。路的另一边则是一个 大型的"玻璃盒子",属于室 内空间。美女、帅哥们在这 里精心调制咖啡,这里还有 精致的点心可供选择。

(黄孝萍 摄)

